

«Все принятые нами решения воплощаются в жизнь, за это время в двусторонних отношениях очень многое изменилось. Цифры говорят сами за себя. Если в 2017 году товарооборот составлял 70 миллионов долларов, то в тяжелый 2020-й год пандемии впервые данный показатель достиг 500 миллионов долларов. Мы очень серьезно готовились к данному визиту. Успешно проведен форум регионов, подписаны конкретные проекты и контракты более чем на 1 миллиард долларов. Если говорить о культурно-гуманитарных отношениях, впервые успешно проведены дни узбекского кино в Таджикистане, скоро молодежь наших стран встретится в Ферганской долине. Одним словом, наша историческая близость сегодня воплощается в реальность».

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## УЗБЕКИСТАН - ТАДЖИКИСТАН: НОВЫЙ ЭТАП ДРУЖБЫ, ДОБРОСОСЕДСТВА И ОТНОШЕНИЙ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 10 июня с официальным визитом прибыл в Таджикистан.

В международном аэропорту Душанбе главу нашего государства встретил Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

В честь высокого гостя аэропорт был украшен лозунгами и государственными флагами двух стран.

Во встрече лидера Узбекистана приняли участие многочисленные представители таджикской молодежи и творческие коллективы.

В резиденции «Касри Миллат» в Душанбе состоялась официальная церемония встречи Президента Республики Узбекистан.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул, прозвучали государственные гимны двух стран.

Затем Президенты представили друг другу членов официальных делегаций. Почетный

караул прошел торжественным маршем перед главами двух государств.

После завершения церемонии началась встреча Шавката Мирзиёева и Эмомали Рахмона в формате «тет-а-тет», в ходе которой лидеры детально рассмотрели весь спектр узбекско-таджикского стратегического партнерства и многогранного взаимодействия, уделив особое внимание дальнейшему углублению конструктивного политического диалога, наращиванию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, расширению культурно-гуманитарных обменов.

Состоялся обмен мнениями по вопросам обеспечения безопасности, стабильности и устойчивого развития в Центральной Азии, а также взаимодействия в рамках международных и региональных структур.

Президент нашей страны, выразив благодарность за приглашение и радужный прием, отметил, что сегодня узбекско-таджикские отношения достигли беспрецедентно высокого уровня.

Все принятые нами решения воплощаются в жизнь, за это время в двусторонних отношениях очень многое изменилось. Цифры говорят сами за себя. Если в 2017 году товарооборот составлял 70 миллионов долларов, то в тяжелый 2020-й год пандемии впервые данный показатель достиг 500 миллионов долларов. Мы очень серьезно готовились к данному визиту.

Успешно проведен форум регионов, подписаны конкретные проекты и контракты более чем на 1 миллиард долларов. Если говорить о культурно-гуманитарных отношениях, впервые успешно проведены дни узбекского кино в Таджикистане, скоро молодежь наших стран

встретится в Ферганской долине. Одним словом, наша историческая близость сегодня воплощается в реальность, - отметил Шавкат Мирзиёев.

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, искренне поприветствовав главу нашего государства, отметил значимость нынешнего визита.

- Узбекистан - наш стратегический партнер и надежный сосед. Мы рады, что сегодня таджикско-узбекские отношения динамично развиваются. Нарастают торгово-экономические связи. Укрепляются взаимоотношения в культурно-гуманитарной области. Особо хотел бы отметить координацию и тесное взаимодействие наших стран по вопросам региональной безопасности. Готов с вами сегодня обсудить состояние и перспективы наших отношений, а также международные и региональные вопросы, - сказал Эмомали Рахмон.

Отмечено, что количество совместных предприятий увеличилось в 8 раз и сегодня превышает 200. К примеру, в Душанбе успешно работает совместное предприятие по выпуску бытовой электроники «Артель Авесто Электроникс». К визиту проработаны еще более 30 таких проектов.

Подчеркнуто, что даже в сложных условиях прошлого года росли объемы грузоперевозок и транзита. Взаимно предоставляются скидки и льготы. Кроме того, мы в числе первых возобновили авиарейсы между столицами.

На переговорах высказаны конкретные предложения по наращиванию товарооборота, эффективному задействованию потенциала регионов, продвижению промышленной кооперации в разных отраслях экономики. Также затронуты вопросы дальнейшего расширения культурно-гуманитарных обменов, межпарламентского сотрудничества, а также укрепления взаимодействия по совместному противодействию вызовам и угрозам стабильности и безопасности.

Президент Шавкат Мирзиёев сердечно поздравил от имени народа Узбекистана и от себя лично братский Таджикистан с предстоящим 30-летием независимости, пожелал мира, благополучия и дальнейшего процветания.

Лидер нашей страны пригласил Президента Эмомали Рахмона посетить Узбекистан с ответным визитом в удобное для него время.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон продолжили переговоры в расширенном составе.

В переговорах приняли участие члены официальных делегаций, руководители министерств и ведомств, хокимы приграничных областей двух стран.

Отмечено, что благодаря политической воле и совместным усилиям лидеров Узбекистана и Таджикистана отношения братских стран перешли на качественно новый уровень равноправного и взаимовыгодного практического сотрудничества.

- Мы вместе провели колоссальную работу, которая уже вошла в летопись наших взаимоотношений, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Стороны выразили твердую приверженность и готовность реализовать конкретные меры для углубления стратегического партнерства.

Особое внимание было уделено вопросам дальнейшего расширения торгово-экономического сотрудничества, углубления промышленной кооперации, развития транспортного и межрегионального взаимодействия, эффективного использования огромного энергетического потенциала, продолжения культурно-гуманитарных обменов, укрепления партнерства в противодействии современным вызовам и угрозам.

Президент Мирзиёев подчеркнул, что, несмотря на позитивную динамику, важно найти новые «точки роста» для двукратного увеличения товарооборота уже в следующем году. В этих целях, как заявил глава нашего государства, важно в ближайшие сроки завершить согласование вопросов отмены изъятий из режима свободной торговли и устранения нетарифных барьеров.

Необходимо также наращивать объемы и расширять номенклатуру взаимных поставок, искать возможности для совместного выхода на рынки третьих стран.

Лидер нашей страны отметил, что Узбекистан заинтересован в расширении промышленной кооперации между регионами и ведущими предприятиями двух стран.

- Есть реальные примеры успешного сотрудничества и конкретные планы на перспективу. Речь идет об организации сборки узбекских автомобилей, производстве современных трансформаторов и сельхозоборудования, расширении выпуска бытовой техники, строительных материалов, пряжи и текстиля, других совместных проектах в наших странах, - заявил Шавкат Мирзиёев.

В этой связи необходимо организовать эффективную деятельность созданной совместной инвестиционной компании на основе передового зарубежного опыта и максимально использовать ее возможности для продвижения проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### Отклики

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ТАДЖИКИСТАН ОТКРЫВАЕТ НОВУЮ СТРАНИЦУ В ТЕСНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ ДВУХ БРАТСКИХ НАРОДОВ И БУДЕТ СЛУЖИТЬ ИНТЕРЕСАМ ВСЕГО РЕГИОНА

Официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Таджикистан находится в фокусе внимания международных общественно-политических и экспертных кругов, которые констатируют, что взятый двумя странами курс на сближение, безусловно, будет способствовать укреплению и возрождению былой славы региона как центра науки, духовности и торговли на Великом шелковом пути.

Председатель делегации Европейского парламента по связям со странами Центральной Азии и Монголией Фульвио Мартушелло:



- Узбекско-таджикские отношения вышли на качественно новый этап - уровень стратегического партнерства, наполненного конкретным практическим содержанием. Мы приветствуем региональную политику двух стран.

Президент Рижского международного института политических исследований Центральной Азии и Ближнего Востока Айдын Аскеров:

- В последние годы узбекско-таджикские отношения развиваются динамично, носят всеобъемлющий и прагматичный характер, в их повестке преобладают вопросы торгово-инвестиционного сотрудничества.



В Риге визит Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан рассматривают как практическое воплощение устремлений Ташкента к углублению процессов регионализации в Центральной Азии. Отмечается, что ведущая роль в этом процессе принадлежит именно Ташкенту.

Сегодня конструктивное и взаимовыгодное сотрудничество Узбекистана и Таджикистана отвечает долгосрочным интересам двух народов, а также является ключевым фактором в обеспечении мира, стабильности, безопасности и устойчивого развития в обширном регионе Центральной Азии.

Я рассматриваю дальнейшую активизацию региональных устремлений Ташкента в контексте реализации экономических приоритетов Президента Узбекистана, нацеленных на рост благосостояния народа путем повышения инвестиционной привлекательности страны. Официальный визит главы Узбекистана в Таджикистан станет важным шагом в укреплении потенциала межгосударственного сотрудничества и послужит дальнейшему всестороннему развитию и укреплению отношений традиционной дружбы, добрососедства и партнерства, а также будет способствовать устойчивому развитию региона Центральной Азии.

(Окончание на 2-й стр.)

### Третий Ренессанс

Насколько глубокие знания мы будем давать детям в школе, настолько быстро будут развиваться отрасли нашей экономики, основанные на высоких технологиях, решаться социальные проблемы. С этой точки зрения, если я скажу, что Новый Узбекистан начинается с порога школы, то, уверен, весь наш народ согласится с этим.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## ПРОГРЕСС ГОСУДАРСТВА НАЧИНАЕТСЯ С РЕФОРМ В ШКОЛАХ

Евгения Юн.  
«Правда Востока».

Вопросы воспитания и образования всегда играли важнейшую роль в развитии и становлении сильного стабильного государства. Именно эти два аспекта представляют собой прочный фундамент прогресса и процветания, создания и силы. Страна, где юное поколение растет в духе почитания ценностей и традиций, непременно достигает успехов в экономическом плане.

В нашем обществе эта тема в последнее время тоже обретает особую актуальность. К сожалению, нельзя оставить в стороне тот факт, что некоторые представители молодежи все же поддаются негативному влиянию, нарушают закон и демонстрируют несвойственное ценностям нашего народа поведение. Факторы и причины всегда разные. Тем не менее социум уже пришел к осознанию роли воспитательного процесса, а на уровне государства коренным образом пересмотрен подход к духовно-просветительской деятельности в стенах образовательных учреждений.

(Окончание на 3-й стр.)







